

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

SUSCRIPCIÓN

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.810

Redacción y Administración: Arco Agüero 18,

Miércoles 21 de Marzo de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

El avance francés continúa con rapidez. Las tropas de Nivelles han ocupado Roye y Lassigny, rebasando la carretera que va de Roye a Noyon. Los ingleses, mientras tanto, se han apoderado del bosque Saint Pierre Waast y de las trincheras alemanas situadas al Sur y al Norte de dicho bosque. A última hora anuncian que han ocupado Bapaume después de un combate encarnizado, así como Le Transloy y Achiet le Petit. Sus tropas han seguido avanzando más allá de Bapaume.

La retirada alemana se acentúa por consiguiente en todas partes.

Un zeppelin que acababa de volar sobre la región de París ha sido derribado en Compiègne, muriendo carbonizados sus tripulantes.

Los italianos han rechazado a los austriacos en el Carso y en el Alto Cordevole. La lucha de artillería es violenta en el valle del Adigio.

La retirada de los turcos alcanza cada día mayores proporciones en Mesopotamia. Se encuentran a 24 kilómetros de Bagdad. Los ingleses han ocupado parte de la ciudad de Bakubah.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

19 de Marzo de 1917.

En periódicos y en conversaciones va pasando a un segundo término la revolución moscovita, que estuvo a pique de ser eclipsada por la burrianaense, la cual duró breves instantes y desapareció para no volver.

Ambos hechos históricos nos han conmovido; pero, atenuado el uno por la distancia y el otro por su fugacidad, no nos impiden consagrarnos a las pacíficas tareas y los agradables recreos ordinarios. El domingo corríamos sornúpetos jóvenes en Madrid y en Vista Alegre, festejamos a Julio Gómez con un banquete en el restaurant Caserta, de la Gran Vía, tuvimos concierto popular en Novedades, organizado por Cayo Vela, dimos otro banquete al general Vives—restaurant Tourne—; mandamos colocar en las tiendas de comestibles unos cartelitos fijando el precio del aceite y otras cosas muy necesarias, telegrafiamos a Toledo y Guadalajara ordenando la incautación de trigo para aprovisionar nuestra despensa, celebramos otro banquete—y van tres—en el Palace, bajo la advocación de Alcalá Zamora y a mayor gloria de «El Día», recibimos, como académico historiador, al señor Antón Fernández, discurremos ateneísticamente sobre «los españoles de América», oímos otros conciertos, el sexteto matinal de los que dirige Rafael Benedito y uno que nos dió Antonio Vidal en su Academia de canto, y aún nos sobró tiempo para despedir y acoger a Romanones en su ida y vuelta de la Corte a la campaña y de la campaña a Madrid.

Buen domingo, bien aprovechado, entre guerra y guerra!

Antes y después hemos dado ejemplos al mundo con nuestra actividad, alegría y riqueza. El Circulo de la Unión Mercantil entregó un millón y pico al concesionario de la Gran Vía en pago del terreno donde edificará la Casa de Comercio aquella Sociedad, cuyo inmueble futuro está valnado en tres millones. Tan enorme cifra, de la que se ha conseguido gran parte en cortísimo plazo, demuestra cuán vital y floreciente es nuestro comercio, aun con guerra, tributos a porriollo y angustia general de compradores.

El Club Alpino Español nos ha demostrado una vez más el incremento alcanzado por el deporte que su título expresa. Antes subían a las montañas nevadas los pastores y los cazadores de lobos únicamente, y ahora es una juventud rica y elegante la que asciende a esas alturas compitiendo con la alemana y la helvética en intrepidez y en el uso del «alpentocht».

En la Academia de Jurisprudencia, don Federico López y González, su digno vicepresidente, nos habló de la vagancia y la mendicidad, empleando una prosa fluida y amena para demostrar el fracaso de la caridad oficial y particular en cuantas tentativas se han hecho contra aquellos dos males.

¿Y sabéis quién tuvo la culpa de este fracaso? Pues los doceañistas. Sí; las Cortes de Cádiz, dejándose llevar de un espíritu erróneamente liberal, abolieron leyes que suprimían la mendicidad y la vagancia. Como que la mendicidad y la vagancia no existieron aquí antes de 1812. Basta leer la Historia para saberlo, y basta ser vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia para decirlo.

Yo, como no soy vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia, digo todo lo contrario. Lo he dicho al principio y lo vuelvo a decir al final: hoy no existe la vagancia, por lo menos en Madrid. Y bien probado queda que somos asombrosamente activos. No hay sino ver cuanto hacemos en un domingo, día en el cual la actividad no es obligada y la ociosidad se impone por precepto.

ARGOS.

El famoso empréstito británico

El esfuerzo cumplido por la Gran Bretaña en esta guerra, ha tenido una coronación brillante en el éxito de su último empréstito.

Los que nos hallamos cerca de los acontecimientos, hemos podido seguir paso a paso las etapas diversas en que fué cubierto.

Así, por ejemplo, pudimos valorar el espíritu público de este pueblo, su acrisolado patriotismo y la íntima e inquebrantable resolución que abriga de secundar al Gobierno en todo lo que sea necesario para ganar la guerra.

Al abrirse la suscripción, en veinticuatro horas fueron inscritos más de 200 millones de libras. Subsecuentemente, hasta el instante en que expiró su lapso, el montante total llegó a 1.312 millones de libras.

El número de suscriptores subió a 5.289.000, de la manera siguiente:

Por órgano del Banco de Inglaterra: 1.089.000 suscriptores.

Por medio del Correo: 1.000.000.

Certificados de ahorro de 212 para arriba: 400.000.

Certificados de ahorro de pequeñas cantidades: 2.800.000.

Es de notarse que fué un empréstito esencialmente nacional, al cual contribuyeron desde el más rico propietario hasta el humilde hijo del pueblo.

Hablando en el parlamento el ministro de Hacienda Mr. Bonar Low, significó que el éxito del empréstito tenía como causa fundamental única, el patriotismo de este pueblo. Y ello es muy verdadero, porque las manifestaciones a que dió lugar, son de esas que perfilan con líneas vigorosas los caracteres de un pueblo.

Hombres, mujeres, niños, todo el mundo llevó su aporte al gran contingente.

Mr. Bonar Low recibió hasta algunas joyas, enviadas por personas que no pudiendo entregar dinero, deseaban sin embargo contribuir a la obra.

Emocionado, leyó la carta de una de las donantes. —Parte el corazón—dice— leer diariamente instancias de dinero para el empréstito de guerra, cuando no se puede dar ninguno. Como no tengo di-

nero, espero que usted pueda convertir esta pulsera en efectivo. Tal, el espíritu popular; tales, los sentimientos predominantes.

No es necesario decir que todas esas joyas fueron devueltas a sus dueños. Pero el ejemplo, el alto ejemplo, perdura como un timbre glorioso.

Cuatrocientas cuarenta y cuatro personas han hecho valiosas donaciones; ochenta y siete han suscrito el dinero libre de interés; veinticinco han prometido reintegrar los intereses. Otras han puesto a la orden del Gobierno, por la duración de la guerra, sin interés alguno, crecidas sumas, como una respetable dama que ofreció la tercera parte de su fortuna.

Un pueblo que así procede, prueba los quilates de su energía y de su fe en los destinos nacionales y en la justicia de su causa.

Y, detalle que merece constatar, los gastos ocasionados por el estupendo empréstito, no pasaron de 275.000 libras.

Cuando se ven las dificultades que han tenido en Alemania los últimos empréstitos y la forma complicada por la falsa posición económica que priva allí, no podemos menos que reconocer la sabiduría de los economistas británicos.

Algunos diarios alemanes, siguiendo la costumbre de que es ya parte integrante de sus usos, han querido presentar el empréstito británico como un fracaso. Pero si así son los fracasos, vengan fracasos.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Marzo 1917.

LA REVOLUCION RUSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Desde el principio de la guerra existía en Rusia un divorcio completo entre el Gobierno y la Duma. Los ministros del Zar elegidos por éste entre los magnates de la corte y de la burocracia, sin consideración a los deseos de la representación popular, no podían acostumbrarse a la idea de que el gobierno debía marchar de acuerdo con la Cámara de la representación popular. Pero a la causa general se añadía otra relacionada con la política de la guerra. Mientras la Duma era resueltamente partidaria de llevar la lucha hasta el fin victorioso, había en las más altas regiones alguien que conspiraba por lograr un pacto de paz separada con Alemania. En los gobiernos este designio tenía siempre alguna representación importante y los escándalos de Sturmer y de Sukdipinos, de Baspritin y de Manniloss, pusieron de relieve hasta dónde llegaba el poder de las fuerzas ocultas que laboraban en par de los Imperios centrales.

El emperador hacía reiteradamente las declaraciones más solemnes; más solemnes en cuanto a su decisión de permanecer fiel a los compromisos contraídos con la Entente; pero los hechos venían a demostrar que su voluntad no era acatada, sino en apariencia, por no pocos de sus más cercanos servidores; a pesar de todo se continuaba conspirando. Por otro lado el Zar protestaba que su deseo más firme era que la Duma colaborase intensamente con el gobierno para resolver los graves conflictos planteados por la guerra y al mismo tiempo nombraba ministros que se caracterizaban por su desdén hacia el parlamento y hacia todos los elementos populares.

En medio de todas estas divergencias, en un tiempo en que toda unión sería poca para fortalecer al Imperio; el pueblo sufría todas las penurias y carestías propias de una situación nacional e internacional tan turbada, pero apuradas por las condiciones especiales de aquel inmenso territorio. Siendo Rusia uno de los países

más exportadores de trigos, en tiempos normales, ocurría hoy que en San Petersburgo se sufre verdadera escasez de pan; las deficiencias de los transportes, la enormidad de las distancias explican en parte una situación tan penosa. En parte nada más, a lo que pareciera; pues la Duma ha pretendido siempre, que la incompetencia y la negligencia de los gobiernos eran la causa principal del desconcierto y del malestar profundo del país, en materia económica.

Diferentes veces reclamaron las ciudades y los *zemsvos* que se les permitiese actuar directamente para resolver los problemas; no hallaron nunca en los gobiernos más que repulsas y persecuciones. Recuérdese la actitud de extremada violencia que adoptó Trepoff contra la asamblea de representaciones locales y provinciales, actitud que al fin le costó la salida del gobierno.

El príncipe Galitzine, último primer ministro de Nicolás II, aunque perteneciente a la burocracia reaccionaria, subió al poder rodeado de una atmósfera de confianza. Un ukase del Zar había hecho creer que se iba a inaugurar una nueva política. Pero pronto se advirtió que nada se había cambiado; so pretexto de necesitar tiempo para el estudio de los problemas pendientes, se aplazó por un mes la reunión del parlamento. Más que el príncipe Galitzine, el encargado de mantener la discordia con la Duma era el ministro del interior, Jetropopoff, antiguo miembro del partido liberal moderado de los octubristas y ahora entregado plenamente a las fuerzas reaccionarias. La adversión de la Duma hacia este político sin escrúpulos, era hondísima; el Zar lo sabía, pero, a despecho de todo, Jetropopoff continuaba en su puesto.

Ultimamente, era general en la Duma el temor de la disolución. En el próximo Agosto terminaban sus poderes; se temía que, si no antes, sería entonces disuelta, para no volver a reunirse hasta después de la guerra. Los sucesos aceleraron los propósitos del Gobierno, que eran esos sin duda. Surgieron manifestaciones populares a causa de la escasez del pan. En la Cámara, Mikinloff, el jefe de los «cadetes» y leader» de la Duma, en su lucha con el Gobierno, pidió que este delegara en los municipios y «zemsvos» para resolver el problema de las subsistencias. El Gobierno se avino a ello, pero inmediatamente declaró suspendidas las sesiones, en atención a la gravedad de las circunstancias.



EL ZAREVITCH

Alexis Nicolaievitch, primogénito del Zar depuesto

La respuestas del pueblo liberal, apoyado por el ejército, cuyo espíritu es harto diferente del de 1905 ha sido el golpe de fuerza de que nos ha dado cuenta el telégrafo y que ha producido el hecho trascendental de la abdicación del Zar Nicolás II. El equívoco en que vivía el emperador, alentando por un lado a las fuerzas populares y sosteniendo por otro a los enemigos de la Constitución, no podía continuar. Sin embargo la abdicación

del Zar es una enorme sorpresa: ¿es en efecto, un acto de voluntad por su parte o se trata en realidad de un destronamiento? No hay noticias bastantes todavía para esclarecerlo.

La regencia del Imperio ha sido recomendada por el Comité revolucionario al hermano del emperador, el gran duque Miguel Alexandrowitch, que cuenta treinta y ocho años, y está casado morganáticamente con Natalia Sergeerna.

Nicolás II nacido en San Petersburgo el 18 de Mayo de 1868 pertenece a la dinastía de los Romanoff-Holstein-Galorp. Su esposa es la princesa Alicia Victoria de Hesse y de Rhin hija del gran duque de Hesse, Luis IV.

El heredero del trono único hijo varón de Nicolás II es el gran duque Alejo Nicolaiewitch, que nació el 10 de Julio de 1904, constituyendo su venida al mundo un acontecimiento nacional que fué celebrado en todo el vasto imperio con grandes muestras, pues con ella quedaba asegurada la sucesión masculina del Zar. Es el quinto hijo de Nicolás II y aunque hoy al parecer es fuerte y vigoroso, y de imaginación viva, hasta el extremo de haber acompañado sin fatiga a su padre en casi todas las visitas que ha hecho al frente ruso-austro-alemán, en sus primeros años, cansó su salud no pocas zozobras e intranquilidades en la corte rusa y hasta ha pocos años, padeció una grave enfermedad que en más de una ocasión hizo temer un funesto desenlace, y de la cual hoy se cree del todo curado.

CURIOSO.

VENTA DE CORCHO

Se vende el de las dehesas «Sierra del Pendón» y «Valhondo», situadas en el término municipal de Higuera de Vargas y pertenecientes a la sociedad «La Benéfica».

Para tratar dirigirse al presidente de dicha sociedad en el domicilio de la misma, calle del Castillo.

PARA CONCLUIR

Ya dijimos anteayer, que perderíamos el tiempo si tratáramos de convencer al «Nuevo Diario» de que acusaba apasionamiento, el juicio que le merecen las elecciones del día 11, que, según el nuestro, no se asemejan a las celebradas cuando estaban en el poder los conservadores.

El colega se revuelve contra LA REGIÓN, y contra su director, en un artículo que publicó ayer con el título de «Por última vez», y que es un modelo de cortesía y de buenas formas.

Nosotros, con la imparcialidad que es nuestro lema, reconocimos desde luego que dos días antes del 11 fueron detenidas algunas personas de esas que suelen provocar conflictos en los Colegios; pero agregamos que tales detenciones no tuvieron trascendencia en las urnas, porque los detenidos quedaron a las pocas horas en libertad, merced, no solo, a la intervención del juez señor Torralva, si que también a la del alcalde señor Rodríguez Machín, dándose el caso de que uno de aquéllos desempeñó el cargo de presidente de la Mesa en la sección de puerta de Pilar. Los demás votaron libremente sin que nadie tratara de ejercer coacción en ellos.

También hemos manifestado que hubo cacheos al constituirse las Mesas; pero que se practicaron lo mismo en individuos conservadores, que en los que militan en otros partidos políticos.

Y lo de los apaleamientos—que nosotros no aplaudiríamos nunca—lo atribuimos a las exageraciones en que incurre siempre el colega. No estamos, por fortuna, en los tiempos en que era inspector municipal el director del «Nuevo Diario» y se efectuaban atropellos casi todos los días, a ciencia y paciencia del alcalde don Emilio Martínez, que no se atrevió a ponerle coto.

Nosotros tenemos tres motivos poderosos para afirmar que la elección del 11 ha sido una de las más tranquilas que se han celebrado en Badajoz: 1.º El juicio que mereciera a muchos conservadores, muy distinto del que ha revelado el «Nuevo Diario». 2.º La atmósfera que reinaba en los doce o trece colegios que visitamos, donde no había las discusiones acaloradas que hemos visto en otras luchas electorales, y 3.º Las indicaciones o proposiciones que hicieron algunos conservado-

res a los interventores de la coalición; para vaciar el censo o que resultase votando siquiera el 80 por 100 de los electores, para que la elección resultase más lucida y toda vez que los cuatro candidatos tenían asegurado el triunfo.

¿Cabe suponer siquiera que si la elección no se hubiera verificado con tranquilidad y sin surgir las disputas que otras veces hay, entre los interventores de los albaranistas y los de los liberales y republicanos, se hubiera permitido nadie hacer las proposiciones a que antes nos hemos referido?

No volveremos a ocuparnos del asunto para no abusar de la paciencia de los lectores, quienes habrán notado el comediamento de LA REGIÓN, que contrasta con la manera de escribir del «Nuevo Diario», propenso siempre a molestar a las personas. Sus aficiones le llevan siempre a este terreno, vedado para nosotros y que es el que usan siempre los periódicos, cuando no tienen razones para vencer en un debate.

GABINETE ELECTRO-MÉDICO

Doctor Lobato, 22, bajo

El Doctor Ruiz Ibarra, Médico fisiatra de la Sociedad de Electrología de París, Director del Laboratorio Eléctrico Sánchez, recibirá consultas y practicará tratamientos, durante el mes de Marzo, en colaboración con el director de este Gabinete Electro-Médico Corvo.

Enfermedades en que los tratamientos físico-terápicos son de completa eficacia: Artrismo, Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Neurastenia, Anemia, Tuberculosis, Enfermedades del aparato digestivo, ídem del hígado y riñón, ídem de la piel, ídem del sistema nervioso, Parálisis, Atrofía, Ulceras rebeldes.

Horas de consulta: de 9 a 1 y de 7 a 9

CONTRIBUYENTES

que han donado el 2 por 100 de la contribución que satisfacen, para remediar la crisis obrera.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Herederos de don José Bejarano, Doncel, Don José Rincón Funes, etc.

«LA ESTELLESA»

SOIEDAD ANONIMA DE AUTOMOVILES

Servicio de Badajoz a Fregenal de la Sierra. Provisionalmente hasta Barcarrota

Desde el día 20 ha quedado establecido, saliendo de Badajoz, del Hotel Garrido, a las cuatro de la tarde y de Barcarrota a las ocho de la mañana.

PRECIOS

Table with 2 columns: DE BADAJOZ and DE BARCARROTA. Lists prices for routes to La Albuera, Almendral, and Barcarrota.

Los asientos en berlina y delantera, aumentan una peseta sobre el precio del billete.

SOBRE LA SUPRESIÓN DE REVALÍDAS

Se ha publicado una Real orden de Instrucción pública, en la que se consigna lo siguiente:

«No obstante la claridad del párrafo 1.º de artículo 1.º del real decreto de 10 del corriente, se ha solicitado de este Ministerio que interprete lo dispuesto con relación a la supresión de revalidas y ejercicios para la obtención de títulos al terminar las enseñanzas que se cursan en

los establecimientos docentes que dependen de este departamento, y en su vista, su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se entienda que se pueden solicitar la expedición de los títulos correspondientes, sea cualquiera la fecha en que comenzaron, siguieron y terminaron sus estudios, todos aquellos que los hubiesen completado con arreglo a los planes de enseñanza por los cuales se rigieron, o por medio de otros sucesivos; es decir, que cualquiera que esté aprobado en el número de asignaturas exigido hasta que terminó sus estudios, o en el declarado preciso por disposiciones posteriores, a cuyo amparo se acogiera, obtendrá su título sin otra formalidad que la instancia oportuna y los pagos legalmente establecidos.»

Local y Regional

Hablando de las elecciones del día 11, dice, entre otras cosas, «El Socialista».

«Ocurrieron pocos incidentes... En el colegio de la calle de Morales, un esclavo de la casa de Albarrán, en lamentable estado de embriaguez, insultó a correligionarios nuestros, que tuvieron que combatirlo como lo merecía.»

Como se ve, el incidente a que se refiere «El Socialista», lo promovió un partidario del albaranismo.

¿Qué dice de esto el «Nuevo Diario»?

¿Subir el precio? ¿Variar calidad? Este es el dilema en por qué el alza de las primeras materias se encuentran los fabricantes.

La PERFUMERIA ELORALIA no ha titubeado y fiel a su principio elabora igual su admirable JABON FLORES DEL CAMPO. Compartiendo con el público el sacrificio aumenta el precio en modestas proporciones. Desde 1.º de Marzo se vende a pesetas 1'50 la pastilla grande y pesetas 0'35 la pastilla pequeña. Las demás creaciones FLORES DEL CAMPO. No sufren por ahora alteración en su precio.

«Gran café de la Unión»

Conciertos para hoy 21

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano

- 1.º Entführung aus dem Serail (ópera).—Mozart.
2.º Sonata X, a) all.º mod.º; b) andantino y c) all.º.—Mozart.
3.º Valse op 34.—Chopin.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º Egmont (ópera).—Beethoven.
2.º «La corte de Faraón» (selección).—Lleó.
3.º Romanza en fa (sólo de violín).—Beethoven.
4.º Aires andaluces (pot-pourri).—Lucena.
5.º «La Dolores» (jota).—Bretón.

Viajeros

Acompañado de sus hijos Asunción y Wenceslao, ha llegado a Badajoz nuestro amigo don Angel Cerezo, médico de Almendral, hospedándose en el hotel Garrido.

La citada señorita Asunción Cerezo, se halla algo delicada de salud.

Nosotros celebraremos que la recobre pronto y por completo.

Ha venido a Badajoz el alcalde de Zahinos.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumeraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Peticion de mano

En Montijo, su residencia, ha sido pedida la mano de la hermosa y gentil señorita Eulalia Ríos Gragera, para el joven industrial de la propia vecindad, Antonio Agudo Conde.

Fué un acto de verdadera satisfacción para ambas familias, siendo obsequiada la novia con una elegante y preciosa pulsera de brillantes, regalo del novio.

La boda se verificará en breve.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan simpática pareja.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 21

A las dos y media.—Violín y piano.

- 1.º Sonámbula.—Alard.
2.º «Carmen».—Bicet.
3.º «La Dolores» (jota).—Bretón.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º Cinema, (marcha).—Desenzini.
2.º «Los cadetes de la Reina».—Luna.
3.º Canzonata, (solo violín).—Godard.
4.º Juana de Arco, (sinfonía).—Verdi.
5.º «El puño de rosas».—Chapí.—

El Recreo

En esta Sociedad, situada en la calle de San Pedro Alcántara, número 5, hay diariamente sesiones de baile y de canto, que comienzan a las doce de la noche.

Actualmente actúan en «El Recreo» las aplaudidas hermanas Romanitas.

Venta de carbón

En la finca que es propiedad de don Pedro Montero, vecino de Almendralejo, sita en el término municipal de Hornachos y denominada «La Matilla», lindante, por el poniente, con el río de Matachel, se venden de 6.500 a 7.000 arrobas de carbón de encina.

Para tratar, en la misma finca, con Fructuoso Carrasco y Antonio Moriano. Dicha venta principia el día 20 del corriente mes de Marzo.

REGISTRO CIVIL

Día 19

NACIDOS

Francisco Castelo García, Santa Lucía, número 28.

Enrique González Gabaldón, Menacho, número 70.

Constanza Martín Cienfuegos, Plaza Minayo, 19.

Pedro Bermejo Miño, Estrella, 18.

Manuela Garallo González, Martín Casado 67.

Rosario Pascual Revert, Prim, 40.

Juan Romero Burgos, Cristóbal Oudrid, número 13.

FALLECIDOS

Antonio Zambrano González, 70 días, debilidad congénita, Plaza Alta, 50.

Purificación Martínez Lunar, 20 años, tuberculosis pulmonar, Chapín, 9.

Manuel Molano Rodríguez, 60 años, enteritis aguda, Hospital civil.

Benito Peña Pérez, nueve años, bronco-pneumonía, Alameda, 26.

Casimiro Lozano Suero, 18 años, meningitis, San Agustín, 35.

Vicenta Vargas Elías, un mes, bronquitis capilar, Hospicio.

Luisa Murillo Peña, 40 días, enterocolitis, Aflijidos, 34.

Joaquín Tomás, 64 años, aristolia.

MATRIMONIOS

Mateo Sánchez Zambrano, con Isidora Morales Llaveró.

Manuel Alonso Alamo, con Fernanda Fernández Román.

Francisco Parra Rosario, con Trinidad Cortés de la Rosa.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

EL TESORO

Ultramarinos finos

ECHEGARAY (ANTES SOLEDAD), 19

JUAN GONZALEZ PEREZ

Es la Casa que más afina en precios.

Bacalao de 1,90, 2, 2,25 y 2,50 kilo.

Conservas de pescados, extenso surtido.

EL MEJOR CAFE el de esta Casa.

Tueste diario, clases selectas.

Teatro Lopez de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las siete de la tarde.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez. Zarza. —Badajoz.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

Topon palladion y bizcochos de carne

Alimento fideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El exitazo obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Se vende Un sofá y media docena de sillas de rejilla. Una mesa o centro, con piedra de mármol y media docena de sillas negras con asientos de seda color granate. Meléndez Valdés, 14, principal.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

Radio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ. — Tlg. La Minería Extremeña

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antipneumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

EVITADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0'60 pesetas

GIMNASIO
DE
BADAJOS
Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.
Todos los pagos son adelantados

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!
DE
Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.
5 ÁLBUMS PUBLICADOS
MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE
ACABA DE PUBLICARSE
GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN
De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID. — Telef. S. 90.
PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	68.587.958 20
	TOTAL.....	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Esgüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almen dralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Almanaque Bailly-Baillièrre

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTRUCTIVO

Para personas DÉBILES y COINCIDENTES

Inteligible en las INSUFICIENCIAS

En venta en Farmacias y en la casa, Calle, núm. 15